



臺灣彰化地方檢察署

新聞稿

發稿日期：107年9月13日

發稿人：主任檢察官黃淑媛

聯絡電話：04-8360864 編號：107091301

毒癮者家庭支持性成長團體

有鑑於毒癮問題不僅影響個人層次，對家庭而言，毒癮患者帶給家屬的壓力及痛苦更是深遠，家屬與毒癮患者經常處在衝突、緊張的矛盾關係中，導致家庭功能無法正常運作，而家屬對毒癮患者感到失望且不信任，也讓成員間的關係既疏離又充滿敵意，雙方都身陷在惡性循環關係中。因此，從事戒癮工作非只針對個人，需從整個家庭系統著手，才得以獲得良好的成效，家屬如何重新學習新的互動模式，也是戒癮過程中不可忽視的一環，為此，本署今年將辦理二場毒品成癮者家庭支持團體，希望讓毒品成癮者得到家人的支持，成功復歸社會。

今(12)日本署再次辦理毒品家庭支持團體，檢察長黃玉垣相當重視毒品問題，對於如何讓毒癮患者復歸社會，重新適應家庭生活等議題十分關心，特別前來勉勵在座的學員應勇敢戒毒、拒毒，遠離毒品的誘惑，活出亮麗的人生，最後，不忘就年底五合一選舉進行反賄宣導，呼籲不要買票、賣票，以免觸法。

團體邀請彰化基督教醫院諮商中心濮家和諮商心理師及楊馥璟社工師帶領，安排尚在本署報到之毒癮者及家屬參加，團體以結構式的方式進行，過程中個案和家人進行了討論及探索，成員都能將內心的情緒做分享、回饋，團體氣氛感傷中帶有溫馨、歡笑，增進了家人之間彼此的瞭解及體諒，團體結束後，大家都帶著滿滿的收穫回家。

